

Nr.2122/6.03.2019

EXTRAS

din stenograma ședinței Senatului din 6 martie 2019

Doamna Silvia-Monica Dinică:

Mulțumesc, doamna președinte.

Titlul declarației mele politice de astăzi este „Deșeurile din plastic rămân amintire?”.

Din 2021, produsele din plastic vor fi interzise în Uniunea Europeană. Câți dintre noi suntem conștienți că odată ajunse în mediu deșeurile de plastic pot persista zeci sau chiar sute de ani?

E nevoie de educație în masă pentru a stopa transformarea planetei noastre într-o imensă groapă de gunoi. Una dintre cele mai serioase probleme cu care ne confruntăm de ani buni este cea a colectării deșeurilor. Alături de educație și sănătate, protecția mediului trebuie să fie o prioritate.

Recent, Parlamentul European a anunțat că urmează să interzică pe întreg teritoriul spațiului european folosirea produselor din plastic începând cu anul 2021, ca urmare a degradării mediului într-un mod aproape ireversibil. Produsele eco-friendly vor fi agreate și se vor încuraja inovările în domeniu. Produsele care se înscriu în categoria produselor toxice sunt cele de unică folosință, adică aproximativ 70% din totalul deșeurilor din oceanele lumii care amenință viața animalelor marine: farfurii, tacâmuri, pungi, precum și produsele din plastic cu aditivi artificiali, nedegradabili și materialele de polistiren folosite la cutiile pentru împachetarea mâncării de tip fast-food.

Ca să avem o idee despre ceea ce înseamnă, un filtru de țigară aruncat în apă poluează între 500 și 1 000 de litri de apă, iar pe sol, ca să se degradeze, este nevoie de 12 ani. Având în vedere toate acestea, este de așteptat ca și România să se înscrie în ținta de 50% mai puține produse din plastic până în 2025 și 80% până în 2030.

În acest context, vă solicit, doamnă ministru, să ne faceți cunoscut cum se pregătește țara noastră pentru acest deziderat european și ce anume ați întreprins până acum pentru pregătirea acestei implementări.

Mulțumesc.

Silvia Dinică, senator, Circumscripția nr.42 București